

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.707

Jueves 2 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Continuó ayer el avance en los frentes de Teruel y Castellón

PARTE OFICIAL DE GUERRA :-- CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Parte oficial de guerra correspondiente al día 1 de Junio:
En la noche última el enemigo intentó un nuevo ataque en el sector de Sort, del frente de Cataluña, de menor intensidad que los de los días anteriores, y fué fácilmente rechazado.
En un reconocimiento nocturno, llevado a cabo desde San Cornelio, se han encontrado 110 cadáveres de los rojos.
En el frente de Castellón, después de rechazar varios contraataques del enemigo y de vencer la resistencia que opuso, han continuado su avance nuestras fuerzas, profundizando más de tres kilómetros, en un frente de dieciséis.
Otra columna ha operado en la región Sureste de Nevera, rebasando la carretera de Cati en unos seis kilómetros. Sólo en uno de los sectores de este frente se han recogido 151 cadáveres, y hasta el momento de dar el parte se habían hecho más de 200 prisioneros.
En el frente de Teruel también se rechazaron varios contraataques del enemigo, y continuó nuestro avance, habiéndose rebasado, entre otras varias importantes posiciones, el Cerro Erizal, varias alturas próximas a Cerro Montero y el macizo de El Villarejo. Se han cogido 284 prisioneros, 109 cadáveres, entre ellos los de un comandante, un capitán, un comisario político y varios extranjeros, y considerable número de ametralladoras y cañones.
Fuerzas rojas han atacado hoy nuestras posiciones de Madrigalejo y Rena, en el frente de Extremadura, habiéndose brillantemente rechazado también los ataques con elevadísimas pérdidas por parte del enemigo, que no ha conseguido adelantar ni un paso.
Salamanca, 1 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Convoy de tropas sorprendido y atacado por nuestra aviación

Copo de un batallón rojo al Oeste de Albocácer

ESPAÑA Y CHECOESLOVAQUIA

LA SITUACION EN MEJICO Y EN CHECOESLOVAQUIA

DISPOSICION ACERTADA

LOS ESTADOS MAYORES POLACO Y RUMANO ESTUDIAN LA ACTITUD A SEGUIR EN CASO DE QUE LAS TROPAS RUSAS PRETENDIESEN PASAR A TRAVES DE POLONIA O RUMANIA

La supresión de los banquetes superfluos

Se impone mayor austeridad en la retaguardia

Se suceden las provocaciones de los elementos checos armados y las protestas de los Gobiernos por tales excesos

¿Volverá Henlein a Londres?

Londres, 1.—Se ha confirmado de modo oficial que Henlein venga en breve a esta capital. Se había dicho que volvería a fines de Junio.

Un amigo del jefe del partido sudete alemán, ha manifestado que la nueva visita de Henlein se realizará en la fecha indicada para dar cuenta al Gobierno inglés del curso de las negociaciones con el Gabinete de Praga.

La actitud del Gobierno de Praga
Roma, 1.—Noticias recibidas aquí dan cuenta de que el Gobierno de Praga estudia con cariño la cuestión de las minorías, pero en el Estatuto, en vez de hablar de minorías, se habla de «nacionalidades».

Alemanes sudetes agredidos
Praga, 1.—En la noche última se desarrollaron dos nuevos incidentes de alguna gravedad. Uno de ellos en un establecimiento de bebidas, donde un oficial checo hizo algunos disparos contra un grupo de sudetes alemanes, resultando heridos uno de éstos y un camarero.

El otro incidente tuvo lugar en un café en el que se hallaban reunidos varios alemanes. La orquesta tocó el himno del país, y entonces un suboficial checo que había entrado con un grupo de marxistas poco antes, se dirigió al sitio donde se hallaba la orquesta y de un puñetazo derribó a un violinista. Esta provocación hizo reaccionar a los alemanes sudetes quienes, al mismo tiempo que protestaban contra el terror marxista, se dispusieron a defenderse, lanzando un grito patriótico. El suboficial y los marxistas agredieron a los alemanes y sonaron varios disparos. Un sudete alemán resultó herido. La oportuna intervención de la Policía alemana

(Continúa en la página 2.)



LA SUBLEVACION DE CEDILLO.—Aquí tenemos al marxista Cárdenas, presidente de Méjico, gritando: "¡La rebelión está dominada!" Cárdenas, por marxista y embustero, es una especie de Prieto. "¡Hemos conquistado Oviedo!", decía de continuo don Inda. En otro estilo, Cárdenas le imita y, a pesar de todo, Cedillo continúa luchando. ¡Por algo se entienden tan bien Cárdenas y los rojos españoles!

San Luis de Potosí, 31.—El presidente Cárdenas ha declarado a la Prensa que el país debía conocer la situación del Estado de San Luis para que la confianza renazca, y esta situación, ha añadido, es que las fracciones rebeldes se han rendido, no quedando por solucionar más que el caso de Cedillo. Un periodista preguntó a Cárdenas si Cedillo sería expatriado para el resto de su vida en caso de refugiarse en el extranjero, contestando éste negativamente.—FARO.

San Antonio de Texas, 31.—La noticia de que Cedillo había sido arrestado carece de fundamento. Los informes de ayer aseguran que el general se encontraba en el rancho Espanzula, donde han sido enviadas tropas

federales. Por otra parte, las tropas de Cárdenas realizan la limpieza del rancho «El Asalto», donde Cedillo se hallaba la semana última, registrándose con todo detenimiento los campos, a fin de descubrir posibles depósitos de armas. Tratándose de una región salvaje y abrupta, la captura de Cedillo se hace muy difícil. Varios jefes rebeldes se han rendido, pero los cedillistas de Texas siguen convencidos de que el general sublevado triunfará finalmente.

Tropas federales han sido enviadas al Sur del Estado de San Luis para proteger Pipeline, amenazado por los rebeldes. En Durango se produjo una sublevación contra Cárdenas. Otros incidentes se han producido en distintos Estados.—FARO.

En el macizo El Villarejo los rojos han dejado 500 hombres

Zaragoza, 1.—Aquí fué. De los que ocupaban tres camiones, quedaron vivas tres o cuatro personas. Todos los demás fueron muertos a tiros.

Aquí fué, en Puebla de Valverde, cuando los rojos acababan de ocupar la capital del Bajo Aragón y quisieron aprovechar el poco tiempo que les quedaba de posesión de la ciudad para dar rienda suelta a sus instintos. Mientras Prieto alardeaba de la «generosidad» de la República con los turcoes, a la desgraciada población civil se la obligaba a evacuar Teruel y se hacía una selección de personas significadas que fueron metidas en los tres camiones de referencia. Eran aquéllas más de ochenta, y sólo se salvaron, como hemos dicho, cuatro o cinco. Se calculan en seiscientos los asesinatos cometidos por los bolcheviques entre la población turolense.

La carretera de Sagunto, entre Teruel y La Puebla, fué el más trágico viacrucis. Los que llegaban a Puebla de Valverde daban lástima. Venían en camiones, pero al llegar aquí, se les hacía marchar a pie por carretera, con temperatura de once y dieciséis grados bajo cero, entre nieve. Arribaban a La Puebla como sombras humanas. Un tal César Vicente es uno de los principales responsables de la matanza. Otro sujetos, como Tomás Navarro, Vicente, Juan y Demetrio Sánchez Rosalía, son señalados como integrantes del Comité que llevó a cabo los asesinatos.

La liberación de Puebla de Valverde ha puesto en claro muchas cosas, confirmando los presentimientos que había sobre la suerte que había corrido la población civil de Teruel.

Con tiempo tormentoso comenzaron esta mañana las operaciones de avance a lo largo de la carretera de Cati, encontrando nuestras tropas resistencia enemiga, pero no tan tenaz como en los días precedentes. Nuestras maniobras desconciertan a los bolcheviques, porque cuando creen que nosotros vamos a estrellarnos contra los atrincheramientos que han construido, se les afronta por otros lugares, y entonces las previsiones rojas resultan para ellos contraproducentes.

Los nacionales siguen avanzando hacia el Sur. Nuestra aviación ha hecho acto de presencia en el campo de batalla. Después de bombardear las líneas de posiciones de vanguardia, las escuadillas azules se internaron en terreno enemigo. Cerca de Carrión sorprendió un

convoy conduciendo tropas hacia Mora de Rubielos. Los pilotos, despreciando los disparos de tierra dieron varias pasadas sobre el tren automovilista, haciendo sobre él blancos visibles. Realizado el bombardeo, los cazas ametrallaron a las fuerzas que se habían dispersado, causándolas muchas bajas.

Entre tanto continuaba la lucha a unos kilómetros de vanguardia, donde fuerzas de Carabineros, de refuerzo, pugnaban por evitar la desbandada de las unidades marxistas. Para avanzar hay que tomar alturas a los lados de los caminos y valles elegidos como paso por nuestras fuerzas. Esto ha dado motivo a varios combates parciales. En uno de ellos ha sido ocupada la altura de Villarejo, atalaya en la cual resistieron los contingentes rojos, pero dejaron quinientos hombres, con sus jefes y oficiales y un comisario político de batallón que resultó muerto y ha sido identificado.

También se ha combatido en los demás sectores de este frente, donde los rojos han realizado algunos ataques que fueron rechazados.

En Mora de Rubielos atacaron de noche los marxistas intentando sorprender la vigilancia nacional en las posiciones que les fueron arrebatadas en anteriores jornadas.

Fuerzas de la primera brigada de Navarra han progresado en el sector de Mosqueruela. Este movimiento de avance ha tomado un perfil más acusado, que tiende a apoyar la acción de las fuerzas de otros sectores y a dominar otros nuevos.

La maniobra realizada al Oeste de Albocácer ha dado por resultado el copo de un batallón, con el material correspondiente.

Su Excelencia el Generalísimo visitó ayer el frente, habiéndose mostrado complacido de la situación.

Al cumplirse el primer aniversario de la muerte del glorioso general Mola, sea nuestro mejor tributo la oración y la voluntad de seguir su ejemplo. «Alcoceros de Mola» es ya un santuario de la Hispanidad. Nuestro invicto y malogrado general le ha dado su nombre. Antes diera a la Patria su vida y, en el transcurso de ella, todo su pensamiento, toda su voluntad, toda su acción. Aprendamos la ejemplar lección del héroe.

En torno a la guerra española

La actitud de la Unión Soviética

París, 1.—En los medios parisienses se censura la actitud obstaculizadora de la Unión Soviética en el asunto de la no intervención.

Los comunistas franceses, secundando la consigna del Komintern, se disponen a apoyar la actitud de la Unión Soviética. Se dice que los comunistas abrirán en la Cámara francesa un debate general sobre la cuestión española, en el que pedirán plena libertad de comercio con la España roja para abastecerle de armamento más holgadamente.

Los comunistas invitarán a los socialistas a unirse a esta petición y, caso de negarse a ello, aquéllos obrarán independientemente.

Precauciones en la frontera francesa de Cerbère

Perpignan, 1.—El general inspector de la defensa antiaérea ha inspeccionado el sector de Cerbère en vista del bombardeo llevado a cabo sobre aquella estación por un avión rojo hace unos días. Los efectivos de dicha zona fronteriza han sido reforzados. Además de la artillería y cañones antiaéreos que estaban instalados en aquel punto, han sido emplazadas cuatro piezas de 71 en la demarcación de Cerbère, y han llegado varios centenares de soldados de artillería y de otras armas.

El Gobierno inglés se ocupa de la situación internacional y de la cuestión española

Londres, 1.—Hoy se ha reunido el Consejo de ministros, habiéndose ocupado de la situación, desde el pun-



Benes, jefe del Gobierno checo

Hace unas semanas anunciamos que los Gobiernos de Praga y de Burdeos estaban en negociaciones para el envío de agentes en los respectivos países.

La actitud en que Checoslovaquia había colocado con relación a España desde el instante mismo de iniciarse el Movimiento, hizo que las notas sobre el acercamiento hispano checo fuesen acogidas con cierto escepticismo.

De modo oficial se ha hecho público en Praga, en el día de ayer, que se representaría en la España nacional en aquella capital y el ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia, ha tenido lugar un intercambio de representantes, con carácter de agentes generales, cuya misión principal consistirá en desarrollar las relaciones económicas entre España y Checoslovaquia, tal y como estaba previsto.

La significación de este intercambio de notas por lo que a España se refiere, nosotros queremos verla en una nueva actitud del Gobierno de Praga una relativa buena disposición animo a facilitar la desaparición de las aristas que vienen dañando el desarrollo normal de la política europea, porque es incuestionable que en el momento actual influyen decididamente la guerra española y el problema de las minorías planteado en territorio checo.

El hecho de que el Gobierno internacional alarmado la semana pasada por los acontecimientos de Checoslovaquia, haya expresado en la reunión celebrada ayer que la situación mejorada en la Europa Central, pasa por nuestra opinión.

Es indudable que cuando el Gobierno internacional afronta decididamente el problema de las relaciones políticas, o económicas, con Checoslovaquia, o por lo visto se encuentran hoy en un período de feliz realización, ello es de convenir a nuestra Causa, y nosotros tenemos que felicitarlos de que Checoslovaquia entienda que no es prudente ni conveniente vivir de espaldas a la realidad, y que por medio del gesto que queda apuntado resalta, en cierto modo, que el Español nacionalista español no puede pasar a ser en un futuro próximo

Queremos hacer resaltar el éxito que supone para nuestro Caudillo y Gobierno el hecho de que Checoslovaquia (país a quien se supone que se entregó por la Unión Soviética y Francia) haya llegado a un acuerdo de principio con la España nacional.

Queremos hacer resaltar el éxito que supone para nuestro Caudillo y Gobierno el hecho de que Checoslovaquia (país a quien se supone que se entregó por la Unión Soviética y Francia) haya llegado a un acuerdo de principio con la España nacional.

M.C.D. 202

La España Nacional sólo bombardea objetivos militares

Constituye uno de éstos los puertos rojos con su tráfico de pertrechos de guerra

«En los últimos días se han llevado a cabo, con positiva eficacia, bombardeos en los objetivos militares de los puertos rojos dedicados al tráfico de armas y municiones, hundiendo varios barcos, explosionándose algunos e incendiando los depósitos de combustible líquido.

Con este motivo, las radios rojas, siguiendo su acostumbrada y calumniosa propaganda, claman contra los bombardeos que llaman de poblaciones abiertas. Los puertos rojos, con su tráfico constante de armas, municiones y aviones de guerra procedentes de los puertos rusos y de los puertos franceses de Marsella y Orán, constituyen un objetivo militar claro y típico.

En los días anteriores a la toma de Gijón, con motivo del hundimiento, por nuestros aviones, del «Ciscar» y otros varios vapores preparados para la huida de los dirigentes rojos, se dedicaron los marxistas a análogas campañas de difamación. A las cuarenta y ocho horas, entraban en Gijón nuestras tropas y se comprobaba que no había caído ni una sola bomba en dicha población durante toda la campaña.

La España nacional sólo bombardea objetivos militares, entre los cuales desatan, por su importancia bélica, los puertos rojos, y si alguna vez la dispersión natural del tiro aéreo hace caer alguna bomba aislada en lugares habitados y próximos a los objetivos, es a los rojos a quienes corresponde evacuar de ellos a la población civil, o construir abrigos para garantizar su seguridad.»

to de vista internacional. Se acordó no celebrar sesiones extraordinarias en el Parlamento durante las vacaciones de Pentecostés que comenzarán el día 3 y terminarán el 14, porque el horizonte internacional no presenta aspecto inquietante.

Se ocupó concretamente de la situación en España, conviniéndose en que la guerra en dicho país impide una colaboración y una inteligencia entre Francia e Italia y retrasa la aplicación normal del acuerdo angloitaliano. El Gobierno entiende que a todo trance se debe buscar una solución del conflicto.

En cuanto a los ataques a buques ingleses en aguas jurisdiccionales españolas, se declara que la Gran Bretaña no se ha comprometido a defender los barcos de su nacionalidad más que fuera de las aguas territoriales, pero el Gabinete tiene la intención de hacer comprender que en caso de ataque contra las vidas o bienes de súbditos británicos, su protesta revestiría caracteres de gravedad.

Se hace notar que hay decepción en el Gobierno sobre el hecho de que no hayan dado resultado positivo las tentativas de negociaciones con Ber-

lin, pero hay que tener en cuenta que iniciativas de esa índole requieren tiempo. Desde luego, el Gobierno inglés no ha variado de criterio y continúa siendo partidario de estrechar sus relaciones con Alemania.

También trató el Gobierno de la situación en Europa Central, obteniendo una impresión optimista, aunque se estima que no se alejó definitivamente el peligro.

Los manejos soviéticos

París, 1.—«Le Figaro» publica un artículo en el que llama la atención del Gobierno sobre los esfuerzos desesperados que realizan los soviets para prolongar la guerra de España. La táctica de Moscú es sembrar la discordia entre las potencias occidentales. Se trata de saber si Francia e Inglaterra están dispuestas a tolerar por más tiempo semejante maniobra.

Añade que no cabe duda alguna acerca de los propósitos de la Unión Soviética de que se produzca una guerra. Francia e Inglaterra tienen el ineludible deber de oponerse por todos los medios a ese envenenamiento de atmósfera que tratan de producir los soviets.

La situación en Méjico y en Checoslovaquia

(Viene de la página 1.)

evitó que el incidente adquiriese más graves proporciones.

Detención del suboficial provocador

Praga, 1.—En un comunicado oficial en el que se hace referencia a la agresión de que fueron objeto varios alemanes sudetes, se anuncia que ha sido detenido el suboficial agresor, habiéndose ordenado la apertura de sumario para depurar los hechos.

Protestas inglesa y yanqui ante el Gobierno checo

Praga, 1.—Un diputado alemán ha denunciado un nuevo incidente. Cuando se dirigían desde Praga a otra población una dama inglesa y un súbdito americano, fueron detenidos por agentes checos. La citada dama llevaba en su equipaje un retrato de Hitler que los agentes rompieron, haciendo objeto de groserías, además, a la pareja angloyanqui.

Se sabe que el embajador inglés ha cursado la correspondiente protesta al Gobierno de Praga, y que el de los Estados ha hecho lo propio.

Protesta del Gobierno húngaro

Budapest, 1.—Se anuncia oficialmente que un ciudadano húngaro residente en Checoslovaquia, que regresaba de asistir al Congreso Eucarístico, fué bárbaramente apaleado por la guardia checo fronteriza. A consecuencia de los golpes recibidos, el ciudadano húngaro ha fallecido.

El embajador de Hungría en Praga ha cursado al Gobierno de Benes una enérgica protesta.

Otra vez París recomienda moderación a Praga

París, 1.—El Gobierno ha cursado órdenes a su representación diplomática en Praga para que de nuevo recomiende al Gobierno de Benes moderación y más tacto, pues su conducta constituye una amenaza que puede malograr las gestiones pacíficas que se realizan.

Los ciudadanos checos adquirirán caretas contra gases

Praga, 1.—Por orden del Gobierno, todos los ciudadanos deberán adquirir máscaras contra gases antes del día 30 de Julio.

También deberán tomar parte en los ejercicios contra gases.

LOS ESTADOS MAYORES RUMANO Y POLACO

Varsovia, 1.—Se comenta vivamente las conversaciones que están celebrando los generales jefes de los

Francia, Juanita Simeón.

Como el domicilio de estos niños se encuentra a la entrada de la ciudad, se detuvieron ante él los coches de la delegación que los ha entregado a sus familiares, y con tal motivo se reunieron ante la casa numerosas personas del barrio y muchísimos transeúntes, que vitorearon con entusiasmo a España y a su Caudillo. Hizo la entrega personalmente el delegado extraordinario de protección de menores don Antonio Maseda, en presencia de los comisionados extranjeros que habían llegado con la expedición últimamente.

Estos comisionados, a los que hablaban algunos periodistas, se manifestaban entusiasmados a la vista del orden, la tranquilidad, la abundancia y el bienestar que habían observado en toda la zona nacional. Asimismo manifestaban su gratitud por las atenciones de que se les había hecho objeto. Después de la entrega los comisionados regresaron a Irún.

El Generalísimo Franco visita los antiguos frentes rojos de Teruel

Hace un recorrido por dentro de esta ciudad. La ayudará—dijo—para borrar la huella de tanto dolor y maldad

Por EL TEBIB ARRUMI

Desde el mar de Vinaroz, donde ayer el Caudillo fué aclamado por los marinos de nuestra escuadra, se ha trasladado en el día de hoy a Teruel, siguiendo paralelamente la línea de nuestro frente levantino, recorriendo los caminos que marcan la potencia de nuestras fuerzas, la de los Cuerpos de Ejército de Galicia, de la primera División de Navarra, División de Galicia Escámez y la del Cuerpo de Ejército de Castilla. Trescientos doce kilómetros marcaba nuestro aparato registrador al llegar a Teruel. Tal es la medida exacta del frente que ocupan nuestras tropas. Para aquellos españoles de nuestra España, pocos en número, que aún sienten impaciencias, yo les impondría como penitencia a sus desasosigos el realizar este mismo recorrido que hoy ha efectuado Su Excelencia. Así se darían cuenta exacta de la enorme proeza que encierra el avance triunfal de nuestros soldados en esta extensión de trescientos kilómetros y en profundidad tal que han pasado casi sin sentir de la divisoria del Ebro, de la provincia de Zaragoza, a las de Castellón y Valencia, saltando materialmente las vertientes de Teruel, donde han tenido que luchar y progresar por el terreno más árido y convulsivo que existe en España. Gran lección recibirían con una excursión de este tipo, porque en ella quedarían asombrados al ver cómo se ha podido hacer lo que se ha hecho y vencer, no sólo las dificultades naturales, sino las defensas que profusamente habían preparado los rojos para atacar nuestro paso.

En estas diez horas de automóvil hemos cruzado constantemente alambradas, parapetos, trincheras, etcétera, etcétera, ya que la carretera que hemos seguido constituyó el eje de combate de los marxistas, y era lógico su deseo de no perder este camino verdadera columna vertebral donde se asentaban las posibles defensas del paso levantino a aquellas tierras más bajas que ya poseen y dominan nuestros soldados.

Con el general Aranda y con el general Varela, el Caudillo ha conferenciado en este recorrido, a lo largo del frente, planteando sus planes a estos ilustres ejecutores de lo que él estudia y concilia. Mientras se celebraban estas conversaciones, hasta el lugar donde estaban reunidos los ilustres jefes llegaba el retumbar de los cañones, confundido, con frecuencia, con la voz del cielo, porque durante todo el día ha imperado el régimen tormentoso por este territorio, tan aparatoso como molesto, lo que ha servido para que las operaciones, durante el día de hoy, no hayan tenido el ritmo acusado de otros; pero, sin embargo, se ha registrado un avance superior a siete kilómetros de profundidad, con objetivos logrados que no me decido a precisar para no restar eficacia en todos los éxitos conseguidos.

Decir que por donde el Caudillo dirige sus pasos fué objeto de las mayores muestras de encendida y cordial simpatía por parte de los bravos muchachos que pelean en el frente, me parece innecesario. No es fácil que la retaguardia imagine con exactitud hasta qué punto llevan los soldados del frente sus demostraciones de fervor y entusiasmo cuando se acusa a su lado, junto a la línea de fuego, la presencia del Caudillo. Parece como si al verle renaciera en ellos la fe

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón «Pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado en Valladolid el día 1 de Junio de 1938:

Premiado con 20 pesetas, número 785; premiados con tres pesetas, números 80, 163, 431, 566, 890 y 903.

Ha sido capturado por nuestras tropas un capitán francés

En el día de ayer ha sido capturado, a seis kilómetros de la frontera, un capitán francés que intentaba aproximarse a los rojos sitiados en el alto valle de Bielsa, los cuales, por la frontera vecina, reciben constante ayuda.

Este capitán había atravesado nuestra frontera, creyendo burlar la vigilancia de los agentes.

El telegrama enviado por el Ayuntamiento de Segovia al general Varela dice así:

«Con motivo celebrarse hoy aniversario ataque rojo a Segovia, que tan valientemente defendió V. E. con sus bravos soldados, le reitero en nombre de esta ciudad la gratitud imprecionada por aquel heroico episodio. Le saluda afectuosamente Andrés Reguera, alcalde de Segovia.»

Como contestación a los enviados, se han recibido en los citados centros oficiales los siguientes despachos:

«General jefe del Ejército de Castilla a Diputación provincial: Muy agradecido su cariñoso telegrama recuerdo emocionado días inolvidables La Granja. Abrazos. General Varela.»

«Comandante general de Artillería Ejército Centro a presidente Diputación: Agradezco sentido telegrama que V. E. dirige en representación heroica provincia de Segovia, cuyos límites comprende el Alto del León, Covadonga del Movimiento Nacional.»

«General jefe del Ejército de Castilla a alcalde de Segovia: Agradezco sinceramente su telegrama, recordando siempre aquellos días inolvidables. Rúgole saludé simpático pueblo segoviano en mi nombre. General Varela.»

«Comandante general de Artillería del Ejército Centro a alcalde de Segovia: Agradezco a usted el telegrama que dirige en su nombre y en el de esa generosa heroica ciudad Segovia que, beja la acción del enemigo, desde los primeros días del Movimiento ha sabido llevar como digna representación de España y de Castilla los días de gloria del Alto del León y de los ataques a Cabeza Grande, siendo ejemplo de abnegación y valor ciudadano.»

Portugal nombra embajador en la España Nacional al Dr. D. Pedro Theotonio Pereira

Y el Generalísimo designa para representarle en el país vecino a don Nicolás Franco

Burgos, 1.—Como complemento del reconocimiento del Gobierno de Su Excelencia el Generalísimo por Portugal, el excelentísimo señor general Carmona, Presidente de la República portuguesa, ha nombrado embajador en la España Nacional al excelentísimo señor doctor don Pedro Theotonio Pereira, personalidad relevante de la política de su país, que ha desempeñado la cartera de Comercio con gran brillantez y últimamente la Agencia especial de su Gobierno en la España Nacional, donde goza de especialísima simpatía.

Por su parte, Su Excelencia el Generalísimo, ha designado como embajador de la España Nacional en Lisboa al excelentísimo señor don Nicolás Franco Bahamonde.

Las relevantes personalidades de los nuevos embajadores y las altas dotes que a ambos adornan hacen esperar que las gestiones que les están encomendadas sean beneficiosas y fructíferas para los intereses de los respectivos países y las relaciones de amistad se han de robustecer si cabe, cada vez más, apoyándose en la defensa de comunes ideales de civilización y de historia.

Inauguración en Pamplona del cursillo de orientación pedagógica

Asisten 500 maestros que representan a todas las provincias

Pamplona, 1.—Hoy se ha inaugurado el cursillo de orientación pedagógica, organizado por iniciativa del ministerio de Educación Nacional.

Asisten 500 maestros, que representan a todas las provincias de la España liberada.

Esta mañana, en formación y acompañados de la banda de F. E. T., se dirigieron los cursillistas a la iglesia de los Padres Redentoristas, en donde a las once se celebró una misa, a la que asistieron también las autoridades y el subsecretario de Educación Nacional señor García Valdecasas, que representaba al ministro del mismo departamento ministerial. Terminada la misa se trasladaron los cursillistas y autoridades al frontón Percaín, donde ha tenido lugar la apertura del cursillo. En primer lugar ha hecho uso de la palabra el presidente de la Diputación señor Arraiza, que ha saludado a las autoridades y congresistas en nombre de esta provincia. Después pronunció un elocuente discurso el jefe del Servicio de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo, que hizo una exaltación calorosa del heroísmo de los navarros, elogiando también la magnífica labor desarrollada en la enseñanza primaria en esta provincia. A continuación pronunció un discurso en elevados tonos patrióticos el ilustre general Orgaz, que habló de la necesidad de una buena educación para los niños para que el día de mañana sean excelentes soldados de la Patria. Finalmente cerró la sesión el subsecretario de Edu-

Escuela Elemental de Trabajo de Segovia

Cumpliendo lo que ordena el Reglamento y Carta Fundacional que se rige esta Escuela, queda abierta la matrícula de ingreso en la misma para el curso de 1938 a 1939, durante todo el mes de Junio.

Las enseñanzas teórico-prácticas en ella establecidas son: Aritmética, Geometría, Física, Algebra, Geografía e Historia, Gramática, Legislación obrera y del oficio, Mecánica y Electricidad, Carpintería y Alfarería, Cerámica y Alfarrería, Dibujo industrial y Dibujo artístico.

En la secretaría de la Escuela, plaza de El Salvador, número 1, pueden recogerse los impresos y cuantos datos sean precisos para efectuar el ingreso, de cinco a seis de la tarde, durante todo el mes de Junio.

Debe advertirse que desde su ingreso es todo gratuito, incluso la herramienta y material que se utiliza en los talleres; existiendo el propósito de ampliar las becas a todos aquellos alumnos que demuestren aptitudes y la especialidad en que se matriculan, y muy especialmente a los que, uniendo dichas condiciones, proceden de los pueblos de la provincia.

Segovia, 1.º de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El director Segundo Gila.

Delegación provincial de Trabajo

De interés para los patronos agrícolas

Circular

Para conocimiento de esta Delegación y a fin de resolver con la suficiente antelación todos cuantos problemas se presenten, en la próxima recolección de cereales y leguminosas, con respecto a los trabajadores que en la misma han de emplearse, se todos los patronos de la provincia quienes afecte el trabajo de la industria referida, en el improrrogable plazo de ocho días enviarán a sus respectivas Alcaldías relación del personal necesario para ejecutar los trabajos de la recolección de sus cosechas; esta relación se detallará con claridad el número de segadores, atarjes y mozos de era que les son necesarios. Los señores alcaldes, una vez recibidas las relaciones citadas, remitirán a esta Delegación dentro del tercer día y después de expirado el plazo dado a los patronos.

Asimismo remitirán una certificación del libro de registro de cultura expedida en la misma fecha, para con ella controlar este servicio.

A este efecto, por todas las Alcaldías se hará saber a los trabajadores (obreros), por los medios a su alcance y de costumbre, la obligación que tienen de inscribirse cada uno con la especialidad que le caracterice en el trabajo.

Lo que se hace público para conocimiento en general de los interesados y su más exacto cumplimiento.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.

Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 1 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El inspector delegado, P. Sánchez.

Lea V. los anuncios breves

Notas del Gobierno Civil

Visitas
Nuestra primera autoridad civil recibida esta mañana las siguientes visitas:
Don Dionisio González Ferrer, Coca; alcaldes de Aldea Real, de los Padres Redentoristas, secretario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Bernardino, alcalde y concejal de Garcillán; don Mateo de alcalde de Cabezueta; don Mateo Domingo, de Villoslada; superior de los Padres Franciscanos de Segovia y superior de los Padres Dominicos de Santa María de Nueva Segovia; don Alen Donaciano Sanz, de Villaverde; don Iscar; concejal de Cuevas de Provenza; presidente y secretario de la Asociación de Agricultores de Segovia; jefe de los depósitos de la Campesina.

Compañía Adriática de Seguros

Fundada en Trieste en 1838

Dirección para España: Sevilla, Avenida Primo de Rivera, 2

(Oficinas provisionales)

Participa a sus asegurados de INCENDIOS y VIDA (de Segovia y provincia) que para ponerse al corriente en el pago de primas de sus seguros, deben dirigirse al subdirector de dicha Compañía

DON IGNACIO BARRERO YUBERO

Calle Santa, número 1, Segovia

RIO VIEJO
Jerez seco de estilo
inconfundible
DOMECQ

FINO COQUINERO
Amonillado finísimo
Osborne

En Inglaterra se estima que los nacionales llegarán pronto a Castellón

Orden de interés general

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

Regulación de la venta de toda clase de mercancías

No podrá realizarse sin la previa presentación a las Juntas provinciales de Abastos de la correspondiente factura

Burgos, 1.—El «Boletín Oficial» publica una orden circular del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes prohibiendo terminantemente que el comercio ponga a la venta ninguna mercancía sin la previa presentación a las Juntas provinciales de Abastos de la correspondiente factura, ajustada a los requisitos siguientes:

- a) Origen de la mercancía.
- b) Especificación de si procede de productor, mayorista o detallista.
- c) Precio; y
- d) Autorización de la Junta provincial de Abastos del punto de origen.

Los comerciantes tendrán la obligación de tener expuesta al público la lista de precios, debidamente autorizada, de todos aquellos artículos que sean de substancia, uso y consumo indispensables.

A los gobernadores civiles y Juntas de Abastos incumbe la fiscalización y vigilancia de las obligaciones ineludibles establecidas, así como el deber del comercio de librar factura al público o cliente de toda venta o transacción superior a quince pesetas, con indicación del artículo, precio unitario, cantidad e importe. Será también derecho del comprador o cliente y obligación del comerciante entregar factura reglamentaria, siempre que su importe esté comprendida entre 4,99 y 15 pesetas y el comprador la reclame.

La determinación de precios del mayorista y detallista corresponde exclusivamente al Ministerio.

Para dar la necesaria flexibilidad a tan amplia misión, las Juntas provinciales de Abastos enviarán a la Central, en el plazo de tres días, una propuesta de fijación de precios de las mercancías para el comercio al por mayor y al detall de los diversos ramos o gremios. Para la realización de este estudio en principio y en términos generales, al precio del productor se sumarán los gastos de transporte y seguro sobre el resultado se aumentará el porcentaje que se estime justo para cada artículo.

La Junta Central propondrá al Ministerio la escala definitiva del porcentaje que deberá aplicarse en cada provincia.

Las Juntas provinciales, en tanto, actuarán provisionalmente los precios ajustándolos en todo lo posible a los que regían en 18 de Julio de 1936.

Sólo se permitirá que una mercadería sea recargada con un beneficio industrial de mayorista y uno de detallista y la simulación o desviación de esta norma se castigará simultáneamente con las sanciones de multa, prisión y privación de libertad.

Las Juntas no autorizarán facturas de venta entre mayoristas y detallistas que no cumplan esa condición, a ser que el vendedor ceda parte de su beneficio industrial.

Se extremará la vigilancia respecto a los productos de la tierra que se venden en los mercados centrales, a fin de reducir el número de intermediarios al mínimo indispensable y los gobernadores y las Juntas de Abastos serán directamente responsables de la lenidad o negligencia cometidas en el cumplimiento de esta disposición.

ITALIA
Inauguración de la Exposición bienal con asistencia de la representación española

Venecia, 1.—Ante el ministro Bertal se inauguró solemnemente esta mañana la XXI Exposición bienal internacional de Arte.

Los representantes del Senado, de la Cámara, del partido y los representantes diplomáticos de Gran Bretaña, Alemania, Bélgica, Estados Unidos, España, Francia, Polonia, Checoslovaquia, Dinamarca, Egipto, Holanda, Yugoslavia, Rumania, Suiza, Suecia, Hungría, y artistas y críticos y periodistas del mundo entero, asistieron a la inauguración.

Regresa el Rey y Emperador

Tripoli, 1 (Stéfani).—El Rey y Emperador, que desde anoche navega a bordo del yate «Savoia», escoltado por 2 cruceros y 4 contratorpederos, llegará a Brindisi mañana, después de haber llevado a cabo un viaje por Libia, que ha durado en total diez días, durante los cuales ha visitado toda la colonia. El Soberano ha podido darse cuenta personalmente de todas las actividades desplegadas en todos los terrenos por los colonos italianos y por la población de Libia. Ayer tarde el Rey expresó al mariscal Balbo su viva satisfacción por la gran obra realizada.

BRANDISSI, 2.—A bordo del «Savoia»,

En los ataques nocturnos, fuerzas rojas han llegado a luchar entre sí por equivocación

Salamanca, 2.—Los rojos, que atacaron en pasados días nuestras posiciones del frente catalán, van apagando sus ímpetus. Su virulencia de las primeras jornadas se ha reducido a ataques aislados y espaciados sin cohesión. Además, el enemigo se bate dominado por el miedo.

Fracasado en sus ataques diurnos, pretende desde hace días aprovechar la oscuridad para salvarse de la aviación nacional, pero nadie ignora que los combates de noche requieren una organización perfecta y un plan prefijado para tener éxito. Además, el Ejército rojo está compuesto de redadas de muchachos sin la instrucción necesaria para llevar a cabo esta táctica. Estos ataques rojos, sin enlace perfecto, sin guardar bien las distancias y con despliegues defectuosos, estaban condenados al fracaso. Nuestro Ejército ejercía sobre sus posiciones una estrecha vigilancia, y la oscuridad era rasgada por bengalas y cohetes, de modo que no había lugar a la sorpresa. Según la técnica militar, los ataques nocturnos rara vez producen buenos resultados, y los rojos en estos días se batieron en el mayor desorden, hasta el punto de que en algunos lugares, por confusión y desconocimiento del terreno, se dió el caso de que se mantuvieron mucho tiempo luchando ciegamente entre sí, causándose extraordinario número de bajas.

EN EL FRENTE DE TERUEL
Mientras los rojos luchan en vano contra nuestro frente de Cataluña y desgastan sus fuerzas, que quedaron bloqueadas al llegar nuestras tropas al Mediterráneo, sobre el frente Teruel-Castellón se está dando buena cuenta de los milicianos que Miaja envía para evitar el acceso de nuestras tropas a la carretera Teruel-Sagunto. Este frente continúa roto y el enemigo no ha podido rehacerse. Nuestras tropas prosiguen su avance. Una de las últimas conquistas (la de Puerto Mingalbo), supone la posesión de una nueva vía de acceso hacia Levante.

EN LA ZONA DE LEVANTE
En el frente de Castellón el enemigo compareció ayer en mayor cantidad para oponerse a nuestra progresión, pero la resistencia roja no impidió que nuestras tropas avanzaran tres kilómetros en una línea de dieciséis, y fué rebasada en seis kilómetros la carretera de Cati. La oposición de los milicianos sirvió para que sufrieran mayor número de muertos y para que en una operación envolvente cogieran nuestros soldados doscientos prisioneros. Veremos lo que duran estas últimas resistencias...

LOS BOMBARDEOS AEREOS
La eficacia de nuestros bombardeos sobre objetivos exclusivamente militares, ha motivado que los rojos pongan el grito... en las democracias, dolidos de que nuestros aviadorez acierten con precisión matemática los puntos neurálgicos donde tienen instaladas sus fábricas y depósitos de municiones y donde el tráfico de material es más intenso.

En diversas crónicas hemos precisado lo que en los tratados de la guerra se consideran objetivos militares, figurando entre éstos los puertos y los centros de fabricación de material bélico. Además, muchas grandes ciudades, debido al constante avance de nuestras tropas, están dentro de esa zona que se puede clasificar como «zona de vanguardia». Los mismos rojos han dado órdenes de evacuación de algunas ciudades y construyen en los alrededores de éstas, obras de defensa. Los propios rojos, repetimos, atribuyen carácter bélico a esas poblaciones.

Pero España continúa fiel a las normas internacionales de guerra, y sólo bombardea centros netamente militares. No ocurre lo mismo con la aviación roja, que va en busca de Palma de Mallorca y deja caer las bombas sobre un Instituto de 2.ª Enseñanza.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

Rumania y Polonia se opondrían al paso por sus territorios del Ejército rojo

Importantes declaraciones en la Cámara de los Comunes sobre el rearme aéreo y la defensa contra aviones recogiendo las enseñanzas de los bombardeos en España. Las provocaciones checas están agotando la paciencia del Reich

POLONIA-RUMANIA
La alianza militar

Varsovia, 1.—El general Kasprzyci, ministro de la Guerra de Polonia, dió, en honor del jefe del Estado de Rumania, Jonescu, una comida. Asistieron además a esta comida el jefe del Estado Mayor polaco, el viceseministro de la Guerra, el jefe de las fuerzas aéreas polacas, el jefe de la Marina de Guerra polaca, almirante Zwirski y otros altos funcionarios del Ejército polaco.

Varsovia, 1.—Con motivo de la presentación de cartas credenciales hecha por el embajador de Rumania en Varsovia la «Gazeta Polska» reproduce un comunicado oficial relativo a la alianza rumano-polaca.

La entrega de las cartas credenciales y la visita a Varsovia al propio tiempo del jefe del Estado Mayor rumano demuestran la intensificación de la alianza militar que une a los dos países, alianza que según sigue diciendo el comunicado, es exclusivamente de carácter defensivo y no implica la menor intención de agresión contra nadie.

El acuerdo establecido entre los dos países es la expresión de su voluntad de defenderse ellos mismos. Por su valor especial y como contribución al mantenimiento del equilibrio europeo puede considerarse como un elemento de pacificación general.

Se informa que los acuerdos a que se ha llegado entre Polonia y Rumania significan una oposición terminante a que el Ejército soviético atraviese por los territorios de aquellos países bajo ningún pretexto.

ITALIA
Inauguración de la Exposición bienal con asistencia de la representación española

Venecia, 1.—Ante el ministro Bertal se inauguró solemnemente esta mañana la XXI Exposición bienal internacional de Arte.

Los representantes del Senado, de la Cámara, del partido y los representantes diplomáticos de Gran Bretaña, Alemania, Bélgica, Estados Unidos, España, Francia, Polonia, Checoslovaquia, Dinamarca, Egipto, Holanda, Yugoslavia, Rumania, Suiza, Suecia, Hungría, y artistas y críticos y periodistas del mundo entero, asistieron a la inauguración.

Regresa el Rey y Emperador

Tripoli, 1 (Stéfani).—El Rey y Emperador, que desde anoche navega a bordo del yate «Savoia», escoltado por 2 cruceros y 4 contratorpederos, llegará a Brindisi mañana, después de haber llevado a cabo un viaje por Libia, que ha durado en total diez días, durante los cuales ha visitado toda la colonia. El Soberano ha podido darse cuenta personalmente de todas las actividades desplegadas en todos los terrenos por los colonos italianos y por la población de Libia. Ayer tarde el Rey expresó al mariscal Balbo su viva satisfacción por la gran obra realizada.

escortado por varias unidades de guerra, ha salido para Italia el Rey y Emperador, habiéndosele tributado una grandiosa despedida.

INGLATERRA
Mr. Samuel Hoare habla del rearme aéreo y de la defensa contra aviones

Londres.—En la Cámara de los Comunes, donde tiene lugar el debate sobre el rearme aéreo y la defensa contra aviones, sir Samuel Hoare, en nombre del Gobierno, hizo importantes declaraciones. Manifestó que habiendo solicitado el Gobierno inglés 2.000.000 de voluntarios para ejercicios antiaéreos, los ofrecidos pasan ya del millón.

Cuatrocientos mil, entre hombres y mujeres, han prestado ya un servicio

de entrenamiento, especialmente en servicios sanitarios.

Mostró las diversas técnicas sobre protección contra los ataques aéreos, recogiendo directamente las enseñanzas de los bombardeos en España, propugnando la creación de amplios refugios.

Añadió que trescientas mil máscaras habían sido ya distribuidas entre la población para ejercicios de antigases. En cuanto a los ejercicios celebrados en provincias, el ministro declara que no ofrece detalles de lo realizado en ciertas localidades para evitar que se interpreten como una provocación.

Terminó diciendo que los créditos concedidos no son suficientes para la obra que se propone en este sentido el

Gobierno y declaró que cabe esperar que todos los preparativos no se convertirán en ejercicios de verdadera defensa, ya que espera que la política de conciliación se abra paso entre todas las naciones.

Hacia el servicio militar obligatorio

Londres.—El presidente del Consejo, Chamberlain, recibió ayer a una delegación del partido conservador.

Sir Edward Grieg ha preguntado, en nombre del partido conservador, qué clase de matriculas se establecen para hombres y mujeres en un caso de guerra. Estas matriculas deberían detallar cuál había de ser el trabajo que cada uno debería realizar en el caso de una guerra. Chamberlain ha declarado que ya tenía presente, mediante deliberaciones administrativas, que los perjuicios de una matrícula semejante serían mayores que las ventajas, pero que, a pesar de esto, la atención del Gobierno ha sido atraída por este plan. Esta declaración de Chamberlain ha causado bastante impresión por referirse a los rumores relativos al servicio militar obligatorio, y al que ha circulado a causa de las declaraciones del ministro de la Defensa Nacional. Se recuerda que lord Inskip declaró ayer noche en la Cámara el establecimiento del servicio militar obligatorio en la Gran Bretaña, y que podía ser sometido al Parlamento inmediatamente en el caso de una guerra.

Los periódicos de la mañana se ocupan principalmente de la cuestión de la introducción del servicio militar obligatorio en caso de guerra. La opinión general es de que Chamberlain, por una declaración que hará hoy en la Cámara de los Comunes, aclarará la situación, dando a conocer el punto de vista del Gobierno.

«The Times» cree saber que para la defensa antiaérea se instituirán ciertas prerrogativas y se creará una dirección superior para la defensa contra ataques aéreos.

«News Chronicle» opina que para la industria no habrá servicio militar obligatorio, como tampoco para el Ejército en tiempo de paz.

«Daily Express» se pregunta si el momento actual es favorable para discutir todas estas cuestiones.

LA SITUACION EN CHECOSLOVAQUIA
Se agota la paciencia del Reich

Berlin.—El último incidente provocado por un militar checo, y que ha originado dos nuevas víctimas alemanas, es comentado enérgicamente por la Prensa alemana, que advierte seriamente al Gobierno checo que estas provocaciones están agotando la paciencia del Reich.

Fanfarronería y provocación

Londres.—La gran revista militar del Ejército checo, efectuada ayer en presencia de agregados militares extranjeros y de los periodistas, ha causado en esta ciudad una impresión contradictoria.

En los círculos sensatos se estima que dicha revista, en las actuales circunstancias, tiene más bien un carácter de fanfarronería y de provocación hacia el Reich.—FARO.

Exposición de material de guerra francosoviético

Figuran varios millares de caretas antigases con el sello del control oficial francés

París.—El general Franco ha decidido organizar en el Kursaal de San Sebastián una exposición del material de guerra francosoviético capturado a los rojos, según informa en correspondencia el enviado especial de «Action Française». Francia y la U. R. S. S. tendrán en esta exposición, naturalmente, el papel principal, aunque también figurarán otros Estados, tales como Checoslovaquia, Méjico, etc.

Uno de los organizadores de la exposición declaró al periodista francés que el general Franco ha estado esperando a que el Ministerio Daladier hiciese olvidar algo al Ministerio Blum, pero en los dos últimos meses el tráfico de material de guerra con destino a la España roja ha continuado y continúa en cantidades enormes. A ello se debe que la lucha se prolongue atrocemente en los frentes españoles. Daladier ha desmentido varias veces que se haya reanudado el envío de material de guerra francés a España, pero para que los franquistas hayan podido capturarlo, es necesario que alguien en Francia haya dado la orden para estos envíos. Entre el material francés caído en manos de los soldados de Franco, hay varios millares de caretas antigases con el sello del control oficial francés. El organizador de la exposición añadió que millares de turistas, sobre todo españoles del Africa del Norte, se han quedado asombrados ante esta exposición de material de guerra francosoviético facilitado a los marxistas bajo la máscara oficial de la no intervención.—FARO.

Tres nuevas unidades botadas en los astilleros de Italia

Livorno.—En los astilleros de esta ciudad ha bajado al mar el cazatorpedero «Corazzieri», que sigue, a distancia de apenas tres meses, a la botadura del «Geniere».

El barco representa cuanto de más moderno haya realizado la técnica naval y tiene las siguientes características: longitud, 105,50 metros; anchura, 10,15 metros; altura de la construcción, 6,20 metros; desplazamiento, 2.000 toneladas; potencia del aparato motor, 5.000 C. V. sobre dos líneas de ejes; velocidad media, 40

nudos. La unidad estará armada con cinco piezas de 120 milímetros y cuatro ametralladoras gemelas antiaéreas.

En Spezzia, en los astilleros del Muggiano, ha sido botado al agua un nuevo submarino: el «Beilub», que desplaza 650 toneladas y es del tipo de medio crucero.

El mismo día, en Toronto, ha sido botada felizmente una tercera unidad: el submarino «Calvani». En la ceremonia ha sido madrina una joven fascista, hija de un caído en España.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO, DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU

«La ocupación de Castellón sería un golpe decisivo para los rojos»

Londres.—Los círculos políticos siguen atentamente la nueva fase de la guerra española, que adquiere un tono activo en ventaja considerable para los planes del general Franco.

Se estima que dada la rapidez del avance, las tropas nacionales están en condiciones de llegar en fecha muy próxima a Castellón.

La ocupación de Castellón sería un golpe decisivo para los mandos rojos, ya que Levante, a partir de dicho instante, quedaría prácticamente en manos de las tropas de Franco.—FARO.

Berlin, 2.—Las tropas nacionales han logrado destruir uno de los mayores obstáculos que se oponían a su marcha hacia Valencia. Radicaba aquí en las fortificaciones rojas construidas cerca de Linares. Estas fortificaciones comprenden un sistema de trincheras y nidos de ametralladoras a lo largo de una línea de ocho millas, emplazadas en la carretera de Teruel a Sagunto.

LAS RELACIONES HISPANO-CHECAS

Praga, 2.—La emisora oficial checa ha radiado la siguiente noticia:

«Desde hace tiempo en los círculos diplomáticos de Checoslovaquia se venía hablando del envío de una representación checa ante el Gobierno del Generalísimo Franco, y de una de la España nacional ante el Gobierno de Praga.

Efectivamente, el Gobierno checo enviará un agente comercial a España y el Gobierno de Praga admitirá otro del Gobierno de Burdeos.

Ambos agregados tendrán facultades de cónsules generales.»

LAS RELACIONES HISPANO-EGIPCIAS

El Cairo, 2.—Contestando a una interpelación en el Parlamento sobre las relaciones entre Egipto y la España Nacional, el ministro de Negocios Extranjeros declaró que el Gobierno egipcio sigue con atención el desarrollo de los acontecimientos en España, y que en momento oportuno tomará las medidas que crea convenientes.

El naufragio de un vapor italiano

Por abordaje del buque rojo «Magallanes»

Stambul, 2.—La Comisión de peritos trató de la indemnización por el naufragio del vapor italiano «Cabo Pino» por abordaje del buque rojo «Magallanes».

La Comisión acusa al capitán del «Magallanes» de no haber respetado las leyes de la navegación, por lo que el barco rojo debe pagar a la compañía del «Cabo Pino» 76.800 liras turcas.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Donativos recibidos en metálico de los días 16 de Mayo al 31 del mismo mes

Alcalde de Montuenga, una multa, 5 pesetas; fábrica de loza de Otero de Herreros, 62,95; doña Felisa López Azuara, de Valvieja, 500; herederos de Jerónimo Esteban, de Sanchoño, 500; don Félix López Trapero, de Segovia, 500; don Amós Llorente, de Santa María de Nieva, 1.000; señor alcalde de Los Huertos, de multas, 25; Cofradía de San José, de Muñozpedro, 45,25; señor delegado de Orden público, 22; doña Gabriela Hernández, de Cuéllar, 31; fábrica de loza de Otero de Herreros, 65,95; personal de talleres de Obras públicas, meses de Abril, 132,30; personal de auxiliares de carreteras de Obras públicas, meses de Marzo y Abril, 68; señor alcalde de Escarabajosa de Cabezas, de multas, 10; don Andrés Arranz, de San Miguel de Bernuy, cuatro días de haber, 28; don Vicente Sombrero, de Fuentepiñel, 50; señor alcalde de Samboal, de multas, 12; por una función de teatro dada en Samboal los días 21 y 22, 10; don Luis Rouquier y Largier, meses de Abril y Mayo, 100; señor alcalde de San Cristóbal, por dos multas, 10; don Clemente Vázquez, de San Rafael, 89,60; Sociedad «La Serrana», uno o dos días de haber del mes de Abril, 118.

Total, 3.385,05 pesetas.

PIENSA QUE LO QUE TU CUENTAS EN SECRETO A UNO, ESTE LO PUEDE CONTAR EN LA MISMA FORMA A MIL, Y QUE ENTRE ESOS MIL PUEDE HABER UN ENEMIGO

Ayer se ha celebrado la inauguración de los cursillos de Avicultura, Apicultura e Industrias lácteas

Está organizado por la Sección Agronómica y por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar en el Ayuntamiento de Segovia la inauguración de los cursillos de Avicultura, Apicultura e Industrias lácteas, organizado por la Sección Agronómica de Segovia y por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

en conferencias y en trabajos de elaboración de productos e industrias lácteas, ejecutándose por las propias alumnas todas las operaciones hasta obtener quesos y mantecas. Se harán varias visitas, habiéndose acordado ya la excursión a La Ventosilla, en Aranda, y probablemente a alguna más de esta provincia.

La visita a La Ventosilla durará dos días, con objeto de que las alumnas puedan imponerse bien en todo lo que se trabaja en esta finca en materia de Avicultura e Industrias lácteas.

Palabras de la regidora provincial de la Hermandad y el Campo

A continuación Angelita Ridruejo, regidora provincial de la Hermandad y el Campo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. pronunció el siguiente discurso:

«Hemos organizado estos cursillos de agronomía y productos lácteos con el pensamiento y el afecto puestos en el campo de España. Porque la Hermandad de la Ciudad y el Campo no es sólo—aunque ello sea de gran interés—desplazar a las muchachas de la ciudad, para que los días de mayor trabajo ayuden con un esfuerzo realmente admirable (el esfuerzo de verdaderas mujeres nacionales) a los campesinos en esos días laboriosos de promesas realizadas.

Si no hiciéramos más que esto, sería, sí, obra constructiva la hermandad que ese amor siempre construye, pero no sería obra permanente. Porque esta ayuda de las mujeres al campo, que es, al fin, sacar un poco de su función y de su ambiente a la mujer, es necesidad del momento presente, porque el campo pide brazos fuertes y los brazos de los jóvenes están cargados de fusiles. Y es aún más fuerte la llamada de la Patria que la llamada de la tierra. Y es urgente dar a España nuevas tierras y son más necesarios para esas tareas los brazos

duros de los jóvenes, que las mujeres sabrán impulsar con su fe y su amor los suyos débiles y Dios en recompensa las ceñirá de fortaleza.

Y así hemos visto cómo impulsadas por esa fe y ese amor han realizado las muchachas, estas muchachas de la Sección Femenina de Segovia, acostumbradas sólo a las tareas amables de la labor femenina, acostumbradas a un hogar confortable y a una vida cómoda, las hemos visto dejar toda esa vida fácil para marchar al campo de Castilla a darle su ayuda.

Las hemos visto marchar a las tierras apenas nacía el día y recibir el sol y la lluvia sin una queja y sin un gesto de cansancio, y todavía al regresar, después de un día de intenso trabajo inclinadas a la tierra, mezclar sus sonrisas y sus canciones con los campesinos. Y era así, compartiendo además del trabajo la alegría, cómo se hacía más profunda y más auténtica la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

No es sólo tampoco, y ésta sí es función femenina, ir a los hogares campesinos a ocupar el lugar de la mujer que por la misma necesidad de la guerra o por necesidades de su propia vida, tiene que dejar abandonados su hogar y sus hijos. Esta es misión de la mujer, porque esta campesina sabe después del hombre, mejor que nadie, de las labores de la recolección, porque nació en medio del campo y vivió sus problemas, y sabe de sus asperezas y está en él su vida y la de sus hijos. Y la mujer de la ciudad sabe mejor de los cuidados del hogar, del niño, y no tendrá la campesina que abandonarles, porque en la casa hará ella todas las faenas. Y encenderá su lumbre y limpiará su casa y cuidará su hijo. Y podrá estar la mujer tranquila en su fauna, porque la Hermandad de la Ciudad y el Campo cuida su hogar.

Es todo esto y es más; es ésta, como decía, la labor necesaria, ineludible del momento actual. Pero la parte permanente de la obra es esta que hoy comenzamos con la apertura del cursillo. Es la de dar a esas mujeres que están en contacto con el campo un mínimo de conocimientos esenciales para que el trabajo que realizan por costumbre o por intuición, tenga con la base de estos conocimientos la garantía de un mayor rendimiento, la garantía de una perfección que siempre y en todas las obras hay que buscar.

Por eso hemos llamado a las camaradas de las Secciones Femeninas de la provincia, que han acudido con verdadero entusiasmo, con verdaderas ansias de aprender, con verdaderas ansias de esa perfección a la que antes aludía. A esas camaradas magníficas que han sabido ver y comprender el amor que la Falange tiene al campo y la vigilancia con que sigue sus problemas. A esas camaradas de nuestras Secciones Femeninas, a las que yo acojo y saludo en nombre de todas las camaradas de Segovia y a las que yo aliento en este día de inauguración a seguir con interés las lecciones de Avicultura, de Apicultura y de Productos lácteos que os darán los camaradas de la Sección Agronómica que, con su entusiasmo y su trabajo, han organizado realmente estos cursillos, y los demás competentes profesores que han de tomar parte en ellos.

Aprended, camaradas, todo lo que os enseñen para que, al ponerlo en práctica, se vea que es realmente obra de la Falange lo que estáis llevando a cabo; que el espíritu, como es el que guía, tiene que verse hasta en las cosas más pequeñas y más sencillas, en todas las obras de nuestra vida.

Pensad que estáis haciendo Hermandad de la Ciudad y el Campo, ahora, aprovechando sus beneficios y sus enseñanzas, después, llevando a las demás campesinas estas mismas enseñanzas.

Que este espíritu de hermandad sea norma y lema de vuestra vida de mujeres nacionales.

Sólo me resta saludar, agradecida, a las excelentísimas autoridades que con su presencia han dado honor a la Sección Femenina y grandeza a nuestro sencillo acto de apertura, y decirles, como representantes que son de toda la vida de la Patria: Ya veis que las mujeres de la Falange estamos dispuestas con nuestra vida clara y nuestro trabajo esforzado, a ayudarnos a levantar España y a hacernos dignas del sacrificio de nuestros mejores.

Arriba España, Arriba el campo. Grandes aplausos subrayaron el discurso de Angelita Ridruejo. Habla el prelado. A continuación dirigió la palabra a

las cursillistas el ilustre prelado de la Diócesis, doctor Pérez Platero. En su magnífico discurso glosó las virtudes y características que han de adornar a la mujer cristiana, dueña, reina y señora del hogar y orientadora espiritual de la familia. Dijo que, aparte la finalidad concreta del Cursillo, él descubriría otra significación en el mismo, significación no por oculta menos importante. La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, al organizar con tanto acierto este Cursillo busca la educación completa de la mujer, enseñándole los caminos materiales de la vida como complemento a la formación espiritual que debe tener. Y es un verdadero acierto, porque con esta educación completa de la mujer se llegará a la exaltación intensa y definitiva del hogar, base del engrandecimiento de la Patria.

Con ello, la mujer española volverá a sus costumbres tradicionales. En párrafos admirables, de profunda doctrina e intensa poesía, evoca la figura de la mujer española, sentada junto a los morrillos del hogar con la rueca en la mano, o a la puerta de la casa, hilando bajo el oro del sol. Señala como símbolo de la mujer a la Inmaculada en un párrafo profundísimo que causa enorme emoción.

Recuerda las palabras del salmista: «Si el Señor no edifica la casa, en vano se cansan los que la fabrican.»

Por eso la mujer, que es lo más fino y selecto de la creación, tiene por misión primordial el constituir el hogar cristiano. Es ella la que ha de llevar al hogar las más puras esencias espirituales. Por eso ha de ir al seno de la familia, no sólo preparada en lo material, sino también con una perfecta preparación espiritual para que pueda cumplir exactamente la altísima misión de la educación de sus hijos, encauzando así su vida por las sendas de la verdad y del bien.

Así, con ambas preparaciones, la espiritual y la material, la mujer, al levantar los cimientos del hogar cristiano, tradicionalmente español, se habrá contribuido a conseguir lo que todos más fuertemente deseamos, que es la España grande, fuerte y unida.

Una clamorosa ovación subrayó el discurso del prelado, que fué escuchado con fervorosa y emocionante atención.

Terminó el acto, que resultó brillantísimo, interpretándose el Himno Nacional, escuchado por todos los presentes en posición de saludo.

INTERESANTISIMO A LOS FABRICANTES DE JABON DE LA PROVINCIA

Para dar cumplimiento a la disposición del ministerio de Industria y Comercio de la sindicación forzosa a que están obligados todos los fabricantes de jabón de la provincia, se convoca a una reunión que se celebrará en Valladolid el día 7 de Junio, a las diez de la mañana, en el domicilio de la Cens, situado en la calle del General Mola, número 14. A esta reunión deben acudir todos los fabricantes de las provincias de Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, León, Palencia, Salamanca, Santander, Segovia, Toledo, Valladolid y Zamora, siendo obligatorio el acudir a la misma, bien personalmente, bien delegando en una persona que le represente.—AGRUPACION DE FABRICANTES DE JABON DE CASTILLA.

a formular ante la Administración, dentro del mes siguiente a la fecha de aquélla las pertinentes declaraciones o partes de alta tributarios.

El incumplimiento de esta obligación será castigado con multa hasta la cuantía máxima de 5.000 pesetas, sin que, en ningún caso, pueda la penalidad representar una suma inferior al importe de las Patentes dejadas de satisficarse.

Art. 3.º La falsedad en las declaraciones juradas a que se refiere el artículo 1.º será corregida con multa de 5.000 pesetas a 25.000 pesetas, sin perjuicio de las responsabilidades de otra índole que puedan exigirse.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

SEGOVIA RELIGIOSO

Triduo solemne al Milagro de Niño Jesús de Praga

En la iglesia de Padres Carmelitas se verificará desde el día 3 al 5 de este mes, el solemne triduo al Milagro de Niño Jesús de Praga, que todos los años celebra su Archicofradía con grande concurrencia y devoción de los segovianos.

Por la mañana, en los días 3 y 4, se oficiará una misa con acompañamiento de armonium, a las ocho y media.

Por la tarde, será la fiesta a las seis y media. Este año predicará los tres días, por la tarde, el muy conocido (en casi toda España) orador sagrado reverendo Padre Esteban de San José, C. D. Quiera el Divino Niño cumplir, como se lo pedimos, sus palabras de «Devolvedme las manos que me rompieron los hereses y os daré la paz», dando ya la deseada y pedida paz a nuestra querida España.

En San Sebastián

Mañana, primer viernes de mes, a las siete y a las ocho, comunión general; a las once y media, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, ejercicio del mes, plática a cargo del reverendo Padre Félix Fernández, S. J. y bendición.

Se ruega a los socios del Apostolado y de la Buena Muerte, la asistencia a estos cultos y a la vela, que la harán por turnos, según costumbre.

Ecos de la provincia

Villacastín

A beneficio de Auxilio Social

Organizado por la juventud femenina de Acción Católica, se celebró en este teatro un festival artístico a beneficio del comedor de Auxilio Social de este pueblo. Orgullosos pueden estar de esta fiesta, tanto el director como los organizadores, pues resultó muy simpática e instructiva.

Varias niñas de la localidad pusieron en escena el precioso drama en tres actos y en verso, «Fabiola», por Fabio, desempeñando todas muy bien sus respectivos papeles.

El numeroso público que llenaba el salón—militares y paisanos—acogió los finales de las escenas con calurosos aplausos. El decorado y el vestuario daban a la representación un ambiente tan adecuado a la obra, que la fantasía nos hacía remontar a los tiempos romanos de las persecuciones cristianas. ¡Qué monísimas estaban Marisa, en su papel de «Fabiola»; Manolita, en «Inés»; María Luisa, en la esclava cristiana «Sira»; Patro Palomo, en «Fulvia»; Patro García, en la esclava «Graia»; Rosita Montes, en la esclava negra «Afra»; y María Sierra, Andrea Martín, Andrea Grande y Victoria Garzón en sus papeles secundarios! ¡Qué bien recitaron los versos y con cuánto sentimiento místico! ¡Cómo se veía, a su través, el acierto de su director!

Al mediar el segundo acto, en una pausa, se escucharon el parte oficial de guerra y el himno nacional. Y como final de fiesta, público y actores, en pie, con el brazo extendido, entonaron el himno de Falange con el mayor entusiasmo que se pueda imaginar, dando los vivas reglamentarios y otros más a España y al Generalísimo que pusieron de manifiesto el patriotismo del pueblo que salió, sin duda alguna, muy satisfecho de la representación.

Muy bien, querido don Antonio, muy bien y efusivamente le felicitamos los concurrentes por su excelente dirección.

Los gangsters asesinan a un niño que habían raptado

Nueva York.—En la playa de Long Island ha sido encontrado el cadáver mutilado del niño Peter Levine, cuya desaparición produjo gran impresión en la Metrópoli. El cuerpo apareció no lejos de la villa del abogado Murray Levine, padre del niño, que había ofrecido por el rescate de éste, a los misteriosos secuestradores, 25.000 dólares, mientras que los malhechores pedían 60.000. El cadáver del niño, que tenía doce años, se encontraba en estado de descomposición y se hallaba envuelto en un mallot atado con un alambre. El horrible descubrimiento ha causado una nueva ola de indignación general en todo el país contra la frecuente repetición de estos crímenes abominables.—FARO.

Notas de Hacienda

Bajas en el impuesto de Patente Nacional de Circulación de Automóviles

Por Decreto del ministerio de Hacienda de 26 del actual, publicado en el «Boletín Oficial del Estado», número 584, se dispone:

Artículo 1.º A los efectos de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles, serán admitidas bajas tributarias que correspondan a vehículos de cualquier clase desaparecidos por actos de violencia desposesión llevados a cabo por las fuerzas enemigas, extremo que se hará constar, inexcusablemente, en declaración jurada del propietario, garantizada por dos contribuyentes de reconocida solvencia.

Este beneficio alcanzará a las Patentes cuyo devengo sea posterior al 17 de Julio de 1930, siempre que no haya sido satisfecho su importe y las bajas se presenten dentro de los treinta días siguientes a la publicación de este Decreto. En otro caso, solamente surtirán efecto desde el semestre a que correspondía la fecha de su presentación.

Art. 2.º En los casos de recuperación de los vehículos a que las expresadas bajas se contraigan, sus propietarios, o usuarios vendrán obligados

Misas por el alma del general Mola

Mañana, a las diez y media, se oficiará, en la iglesia de San Miguel, una misa, costeada por el Cuerpo de Investigación y Vigilancia de esta ciudad y aplicada por el eterno descanso de las almas de los que fueron su director general y jefe superior, general don Emilio Mola Vidal y don Santiago Martín Bágüena.

El Cuerpo de Seguridad de esta capital tiene el honor de poner en conocimiento del público que mañana día 3, a las diez horas, se celebrará una misa en la iglesia de San Mateo por el alma del general Mola, antiguo y querido director de este Cuerpo.

DE SOCIEDAD

Enlace matrimonial

En la segunda quincena de este mes, se celebrará en Sevilla el enlace matrimonial de la bella señorita María Ameliadora de los Santos Piazuelo distinguida familia sevillana, con el comandante don Ramón Camarero Pérez de Vera, profesor de la escuela de Artillería de campaña.

Reciban los futuros esposos nuestra cordial enhorabuena.

Traslado de domicilio

El corredor de Comercio de esta plaza, don Emilio Lasala, ha trasladado su despacho a la calle de Dato, número 4, 2.º

Anuncios breves

Lecciones particulares, Primer y Segundo Enseñanza de señoritas de Madrid, accidentalmente en esta capital, Muerte y Vida, 6, primera.

Cornetas Tambores para las Milicias Nacionales. Instrumentos para banda y orquesta. Representante Enrique Montes, Plata, 13, Segovia.

Pérdida dos cabras, una rojinegra, tres años, otra cardona, un año. Gratificará a quien sepa su paradero. Alejandro Trapero, Turégano.

Se vende un carro de labor en buen uso. Para tratar, con el Sr. Pablo Heredero Esteban, en Turégano.

Alquilase gabinete-alcobas, con baño y pensión. Huertos, 1.

Se vende vaca suiza del tercer parto, recién parida. Para tratar, con Marcos Palomo, en Castellanos palos.

Se traspasa en La Granja una casa bonita, acogida, con vivienda; hace a dos cuadras. Razón Refitolera, 7, Segovia, señor Gálvez.

Se vende un carro de yugo de mano en buen uso, o se cambia por un caballo en buena edad. Para tratar, con Mariano Cabrero, en los bos de Segovia.

Almacén de vinos, plaza de la Catedral, número 1. Depósito para fuera de la capital, carretera de Segovia, número 30 (frente al ferrial). Precios económicos.

Se alquila casa en El Espinar para el mismo negocio. Para tratar, con casa Maricalva, en El Espinar y con «Paco», pescadería, Segovia.

Se venden tres vacas mestizas para carne o reproducción. Tratar, Alejandro Cuadrado, en Segovia.

Se traspasa negocio. Informaciones en esta Administración.

Vendo vaca suiza, recién parida, segundo parto. Tratar, con Marcos Palomo, en La Salceda.

Se arriendan los pastos del pueblo de Polendos, por la temporada de verano, para 1.500 reses lanaras. Para tratar, con la Junta directiva.

Vendo vaca suiza, recién parida, en clase. Tratar, con Esteban Losáñez, Real, con Esteban Losáñez.

KOLATIKON El producto que lo pega todo. CASA VELASCO. Droguería y perfumería. Isabel la Católica, 2. Tel. 260.

D. VIDAECHEA Médico-oculista. Calle Colón, 2, segundo. Consulta de once a dos.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

UNA SESION CON ASUNTOS DE TRAMITE

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera y asistieron los concejales señores Sáez, Gutiérrez, Bagnés, Pérez Barahona, Martínez de Pisón y Gasso.

Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Comunicaciones

Se da lectura a la siguiente comunicación del jefe de las fuerzas legionarias:

«Excelentísimo señor don Andrés Reguera Antón, alcalde de Segovia. Excelentísimo señor: Después de las inolvidables emociones del día de ayer, recibo hoy los pliegos de firmas y las tarjetas en el noble pueblo de Segovia ha querido testimoniar su adhesión y simpatía a Italia. Agradezco vivamente y estimo en todo su simbólico valor esta nueva prueba de afecto y tengo el gusto de participarle que remitiré todo al alto mando legionario para que quede como recuerdo imperecedero de la solidaridad italo-española.»

Becas en el Seminario

Se da lectura a un informe de la Comisión de Gobierno interior, a la vista de instancias solicitando las becas de la capellanía de los Nobles Linajes en el siguiente sentido:

La beca vacante se concede al seminarista don José María Guerra, de Segovia y la que se hallaba adjudica-

da a don Antonio Martín, que está en terreno no liberado, se abonará, en vista de la situación económica del Seminario, al señor obispo de la Diócesis, para contribuir al sostenimiento de la enseñanza en dicho centro, sin que esto signifique despojo al que disfrutaba la beca de referencia si, cuando pueda regresar a la España Nacional, continúan sus estudios en el Seminario.

Se aprueba este informe.

Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de la fecha por un total de 116.815,69 pesetas.

Obras

Se concede autorización al señor Escorial para que pueda realizar obras de reforma y ampliación en la calle de Velarde, números 1 y 3.

Concesión de terrenos

Se concede en venta a Celedonio Sastre Martín parte del terreno que solicita en la plaza del Cañamón, próximo al arroyo Clamores. La otra parte no puede ser cedida por ser terreno edificable y tener que ser sacado a pública subasta.

Este informe de la Comisión de Propios es aprobado.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 45.797,83 pesetas.

La Unión y El Fénix Español. Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1864. Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, Calle del general Mola, número 1. Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos. Subdirección en Segovia. Plaza Mayor, 22 (planta baja). TELEFONO 397.

La crema ideal para el calzado VILLAR. Representación: Buitrago, 8, Segovia.